

簡

訊

本刊編輯室

河北省增加兩位新牧

在武安縣出生，曾在河南省衛輝小修院及開封總修院攻讀。一九四九年晉鐸。

邯鄲教區現有教友十三萬，神父三十人，男修生六十人，修女八十人，初學修女二十八人。

北方兩位教長安息主懷

河北省衡水教區范文興主教於十月二十八日祝聖陳錫祿神父為衡水教區助理主教，祝聖大典由滄州教區劉定漢主教及侯經文助理主教襄禮。

陳錫祿主教於一九二八年出生在河北省冀州，

一九五零年在上海徐匯神學院攻讀神哲學，一九五五年晉鐸。

邢台教區蕭立仁主教，於一九九六年十月二十六日因病逝世。享年八十六歲。蕭主教生於一九一零年，在八十年代初期祝聖晉牧，長期居於邢台市。

遼寧省大連市丁汝南神父，於一九九六年七月二十日安息主懷，享年九十八歲。

河北省邯鄲教區楊祥泰神父，於一九九六年十一月三日在永年縣曹莊天主堂由邯鄲教區陳柏蘆主教祝聖為邯鄲教區助理主教。楊主教於一九二一年

台灣高層領袖訪問梵蒂岡

來自台灣的連戰先生以副總統身份於一月十四日到梵蒂岡往見教宗若望保祿二世，雙方作了半小時談話。台灣外交當局稱連氏此行爲官式訪問，但梵蒂岡強調教宗與連氏的會見屬私人性質。

中國外交部澄清有關香港主教問題

由於香港《蘋果日報》在一九九七年一月五日在新聞報導中用了「北京暗示可能任命特區主教，港二十五萬教友將被迫脫離教廷」等字句作爲標題，中國政府外交部發言人沈國放特別澄清，中國政府無意就九七年後特區天主教主教人選另作委任，香港的宗教團體跟內地組織互不隸屬，也互不干涉。

歲末晉鐸記慶

一九九六年七月二十五日，四川省南充教區黃渥澤主教在南充市天主堂爲李清寧執事主持晉鐸禮。

八月八日，遼寧省遼寧教區金沛獻主教在瀋陽市主教座堂祝聖了白清風、呂全明、張海濤三位執事爲神父。同日，山西省汾陽教區七位執事，在主教座堂祝聖晉鐸。

八月二十二日，陝西省陝北教區童輝主教在太原團天主堂祝聖張英、劉鴻飛和楊槐爲執事。

九月十日，山西省太原教區李建唐主教在太原市總堂祝聖了郭全智、閻永強二位修士爲執事。

十月二十日，甘肅省平涼教區馬驥主教在慶陽縣三十里鋪天主堂，爲權鉅、李永忠兩位執事主持晉鐸祝聖禮。

十一月十七日，西安教區李篤安主教祝聖了藏族修生魯仁弟爲神父。魯氏畢業於北京中國神哲學院，是一九八零年以來首位晉鐸的藏族神父。

十二月八日，濟南教區趙子平主教在濟南市洪家樓天主堂祝聖八位執事晉鐸。八位新鐸分別爲：濟南教區張壽勇、劉學兵、高長德、趙樂存、史瑞濤、趙明忠；荷澤教區韋立根；臨清教區李樹珍。

同日，山西省呂梁教區霍成主教在汾陽天主堂祝聖了王虎謙、任如海兩位執事爲神父。

十二月二十一日，上海教區五位執事在上海市徐家匯大堂晉鐸，由金魯賢主教主禮。

修女發願記盛

一九九六年八月八日，山西省汾陽教區十五位修女舉行發願典禮。

八月二十二日，陝西省渭南教區聖方濟各第三會六位修女宣發暫願。

九月一日，陝西省陝北教區四位修女在毛團天主堂舉行發願典禮，由童輝主教主禮。

九月二十二日，甘肅省平涼教區聖家會修女，在慶陽縣三十里鋪天主堂舉行發願禮，由陝西省三原教區宗懷德主教主禮。

十一月二十一日，河北省邢台教區煉靈中保會在威縣趙莊天主堂舉行宣發初願及復願典禮，由滄州教區侯經文助理主教主禮，共有七位修女發初願，

二十位修女發重願及復願。同日，上海教區金魯賢主教在佘山聖母堂爲八位修女主持了發願典禮。十二月八日，河北省唐山教區舉行盛大的發願典禮，共有十一位望會生進入初學、九位初學生發願、十五位修女復願。

同日，廣東省梅州教區聖母傳教修女會七位初學修女矢發初願，由鍾全璋主教主禮。

中國基督教組織進行換屆改選

中國基督教三自愛國運動委員會第六屆全國會議暨中國基督教協會第四屆大會於一九九七年初舉行，並於一月三日選出兩會的新任常務委員會。

新一屆三自愛國運動委員會由丁光訓主教擔任名譽主席、羅冠宗任主席、鄧福村任秘書長、徐明涵及金蔚任副秘書長。

中國基督教協會亦同由丁光訓擔任名譽主席，韓文藻出任會長、蘇德慈任總幹事、沈承恩、包佳源、于新柱任副總幹事。

□